



大 会

Distr.: General
12 December 2022

第七十七届会议

议程项目 97

防止外层空间的军备竞赛

2022 年 12 月 7 日大会决议

[根据第一委员会的报告(A/77/383, 第 16 段)通过]

77/41. 破坏性直升式反卫星导弹试验

大会,

回顾其 2007 年 12 月 22 日第 62/217 号、2013 年 12 月 5 日第 68/50 号、2019 年 12 月 13 日第 74/82 号和 2021 年 12 月 6 日第 76/22 号决议,

重申国际法, 包括国际人道法和《联合国宪章》, 适用于外层空间活动,

又重申所有国家不受任何歧视并在平等及符合国际法的基础上探索和利用外层空间的权利,

强调《关于各国探索和利用包括月球和其他天体在外层空间活动的原则条约》¹ 的重要性, 回顾该《条约》缔约国确认, 为和平目的探索和利用外层空间的进展符合全人类的共同利益, 并进一步回顾, 根据该《条约》第九条, 各缔约国在外层空间所进行的一切活动, 应妥善照顾其他缔约国的同等利益,

铭记第一届专门讨论裁军问题的特别会议以协商一致方式通过的大会第十届特别会议《最后文件》,²

严重关切外层空间军备竞赛的可能性, 并重申防止外层空间军备竞赛符合维持国际和平与安全的利益,

¹ 联合国, 《条约汇编》, 第 610 卷, 第 8843 号。

² S-10/2 号决议。



强调需要维持外层空间作为一个和平、安全、稳定、可靠和可持续的环境，造福于所有人，并促进和加强为和平目的探索和利用外层空间的国际合作，

表示注意到秘书长根据第 75/36 号决议提交的关于通过负责任行为的规范、规则和原则减少空间威胁的报告，³ 以及秘书长关于会员国研究其中所载构想的建议，

回顾在秘书长的报告中，许多国家对空间碎片作为对空间环境的最大威胁表示关切，其中确定利用动能力量蓄意摧毁卫星加剧了这种威胁，

欢迎根据其第 76/231 号决议设立的通过负责任行为准则、规则和原则减少空间威胁问题不限成员名额工作组正在开展的工作，

欢迎裁军谈判会议 2018 年和 2022 年在关于防止外层空间军备竞赛的第 3 附属机构下开展的工作，以便推进裁军谈判会议的实质性工作，

确认通过谈判缔结一项或多项防止外层空间军备竞赛的国际协定仍然是裁军谈判会议的优先任务，而有关建立信任措施的各项具体建议可以构成这种协定的组成部分，

欢迎和平利用外层空间委员会正在为执行《外层空间活动长期可持续性准则》⁴ 和《空间碎片缓减准则》⁵ 开展的工作，

重申妇女和男子平等、充分和有效参与是促进和实现可持续和平与安全的一个重要因素，

决心应采取实际措施防止外层空间的军备竞赛，

关切破坏性直升式反卫星导弹对外层空间环境长期可持续性的影响，

认识到使用其他类型的反卫星系统可能会对外层空间环境的长期可持续性产生类似的负面影响，

关切使用破坏性反卫星系统可能对外层空间环境产生广泛和不可逆转的影响，

决心促进外层空间活动负责任的行为规范，

1. **吁请**所有国家承诺不进行破坏性直升式反卫星导弹试验；

2. **认为**这种承诺是一项紧急的初步措施，目的是防止外层空间环境受到损害，同时也有助于制订防止外层空间军备竞赛的进一步措施；

³ A/76/77。

⁴ 《大会正式记录，第七十四届会议，补编第 20 号》(A/74/20)，附件二。

⁵ 同上，《第六十二届会议，补编第 20 号》(A/62/20)，第 117 和第 118 段及附件。

3. 呼请所有国家继续在有关机构进行讨论，并确定和制定可以采取的进一步实际步骤，以便能够减少风险，防止在外层空间发生冲突，并防止外层空间军备竞赛；这些步骤除其他外可包括透明度和建立信任措施以及进一步暂停试验措施，这将有助于缔结关于防止外层空间军备竞赛所有方面的具有法律约束力的文书。

2022 年 12 月 7 日
第 46 次全体会议